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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي

-تيسمسيلت-جامعة   
كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير            

 ة اعمالإدار للسنة الأولى ماستر تخصص  لسلوك التنظيميافي مقياس  السداسي الاولمتحا  الإجابة النموذجية لا
 

 اجب على الأسئلة التالية بدقة وفي الإطار المخصص لكل إجابة:

 ن( 30)اشرح المصطلحات التالية:   -1

 السلوك الإنساني: -

 في عام شكلب تصادفه التي للمثيرات الفرد فعل ردود وتفسير بدراسة يهتم كونه والإداري التنظيمي السلوك من اعمو اشمل هو

 .والمهنية والخاصة العامة حياته في الانسان وتصرفات سلوكات أنواع بكافة يهتم الذي العلم ذلك اي زمان، او مكان اي

 السلوك التنظيمي:  -

 ان ارباعتب وادائهم، وميولهم واتجاهاتهم المختلفة المنظمات داخل العاملين سلوك بدراسة تهتم التي المعرفة من الجزء ذلك هو

 .مةالمنظ داخل الافراد سلوك وتفسير وفهم دراسة انه اي العاملين، وتصرفات سلوك على كبير تاثير لها المنظمة بيئة

 السلوك الإداري: -

 اج،الإنت أدوات مع مباشرة يتعاملون الذين أو الإنتاج خطوط على العاملين وغير المنظمة في الإداريين فئة سلوك دراسة هو

 .لعلياا والادارة والدوائر الاقسام كرؤساء غيرهم على الاشراف مسؤوليتهم تتناول الذين المديرين فئة سلوك فهم يتناول فهو

 ن( 32) من بين أهم ما يميز دراسة مجال السلوك التنظيمي هو التعقيد، وضح ذلك؟ -2

 تتداخل لتيا والمتغيرات والمثيرات العناصر من كبيرة مجموعة لوجودتتميز دراسة السلوك التنظيمي بالتعقيد وذلك راجع 

 تتفاعل كما يه،عل المترتبة والنتائج الآثار من العديد السلوك لهذا أن كما ،المنظمة داخل الفرد سلوك لتثير بينها، فيما وتتفاعل

 .الخارجية البيئة مع العناصر هذه ايضا

حسب رأيك من هو العامل الأكثر تأثير بالشكل الايجابي على سلوك الأفراد داخل المنظمة فريق العمل أم جماعة  -0

 ن( 30) إجابتك ومدعما ذلك بمثال من الواقع؟العمل؟ برر 

، وذلك ةمقارنة بالجماع تأثيرا بالشكل الإيجابي على سلوك الفرد داخل المنظمة أكثرفي الوقت الحالي فريق العمل  أصبح

، الهدف المشترك، والمسؤولية افراد( 6-4المحدود العدد ) راجع لخصائص فريق العمل والمتمثلة في تماسك افراد الفريق

يؤدي الى وجود اتصال وتواصل دائم ومباشر بين أعضاء فريق المشتركة، والتعاون والتكامل في أداء الاعمال الامر الذي 

 .جماعة التي تتميز بوجود عدد معتبر والهدف الشخصي والمسؤولية الذاتية، مثل فريق الجودة في المنظمةالعمل مقارنة بال

ذلك؟ وما هو نوع القيادة الاكثر على سلوك العامل داخل المنظمة، وضح  المؤثرةتعتبر القيادة من بين اهم المتغيرات  -4

 ن( 30) ؟. برر اجابتكتأثيرا بالشكل الايجابي على سلوكيات الفرد داخل المنظمة

اهم المتغيرات المؤثرة على سلوك العامل داخل المنظمة، فالقيادة هي قدرة القائد في التأثير على تعتبر القيادة من بين 

والخصائص والمهارات التي يحملها على غرار الاقناع، والتواصل، المثابرة،  السيماتالأشخاص الاخرين من خلال مجموعة 
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لال ، بالإضافة الى المهارات التقنية والإنسانية والتخطيطية، وبذلك فان القيادة من خدافعية الكبيرة، التحفيز الذاتيالالثقة بالنفس، 

 .القائد وسماته وخصائصه تعتبر من بين اهم العوامل المؤثرة على الفرد العامل داخل المنظمة

 وعلى مجموعة من الافراد، لان في الواقع دة داخل نفس المنظمةأنواع القيا أحدفي حقيقة الامر فانه لا يمكن اختيار وتطبيق 

ذلك من الاجدر ل. وذلك عكسيملك المهارات والكفاءات ومنهم الافراد داخل المنظمة مختلفون فمنهم المجد والكسول، ومنهم من 

 .ويتعامل معهم الافراد الذين يشرف عليهمونوع من نوع حسب طبيعة  أكثران يطبق القائد 

 ن( 30) ؟ داخل المنظمة هسلوكالعامل على  شخصيةح كيف تؤثر اشر -5
 الفهم من قدر أكبر الاداري لدى تتوفر ان( التنظيمي السلوك) المنظمة داخل الفرد سلوك فهم محاولة عند الضروري من انه

 شخصيات على الاداري وفهم حكم كان فكلما. التنظيمي السلوك انماط كبير بشكل تحدد والتي الانسانية للشخصية الموضوعي

 الصحيحة لوجهةا توجيهها على أقدر وبالتالي المختلفة، بالسلوكيات والتوقع التنبؤ على أقدر كان كلما وعلميا، موضوعيا العاملين

 ثم ومن الافراد واداء نشاط على تؤثر ان يمكن والتي مرغوبةال غير السلوكات وتجنب اهدافها، تحقيق من المؤسسة تمكن التي

 .ككل المؤسسة

 داخل اتهوتصرف سلوكياته على هذه وخصائصه صفاته تنعكس سوف والعمل للانجاز المحبة القوية الشخصية ذو الفردف

 الى التراخيو الكسل بسلوكات يتميز الاعتمادية الشخصية ذو الفرد نجد ذلك وبعكس المرتفع، والاداء والعطاء كالبذل المؤسسة

 .ذلك غير

 ن( 30) تأثيرا على سلوك الفرد داخل المنظمة؟ الأكثرهل هناك اختلاف بين الحافز والدافع؟ ومن هو  -6
 حريكت على يعمل بالفرد مرتبط غير اي خارجي متغير هو الحافز ان باعتبار والدافع، الحافز بين اختلاف هناك نعم

 لحسنة،ا العلاقات) معنوية او( الخ...الهبات المكافأت،) مادية كانت سواء الحوافز كل غرار على بالعمل، الفرد لدى والرغبة القوة

 .ردالف دافعية يثير والذي للانجاز كالحاجة الفرد داخل موجود داخلي مغير او عامل فهو الدافع اما ،(الخ...والتقدير الاحترام

 وتحقيق ازوالانج العمل في بالرغبة مباشر ارتباطا ترتبط لأنها الدوافع هي المؤسسة داخل العامل سلوكيات على تأثيرا الأكثر

 في. لمناسبا بشكل الحوافز تتوفر لم وان حتى العمل في وانتاجيته أدائه وعلى العامل الفرد سلوك على سينعكس ما وهذا الذات،

 .المرغوبة والمعنوية المادية الحوافز توفر من بالرغم مرتفع أداء يقدم فلن الدافعية العامل لدى يكن لم ان حين

البيئة الاجتماعية الخارجية للمنظمة، وضح تأثير هذه  داخل المنظمة من بين العوامل التي تؤثر في سلوك العامل -7

 ن( 30) ؟البيئة على العامل، ومدعما اجابتك بأمثلة

يتأثر سلوك الفرد العمال بالمنظمات المعاصرة بالبيئة الداخلية الموجود داخل المنظمة، كما يتأثر أيضا سلوكه بالبيئة الخارجية 

للمنظمة على غرار البيئية الاقتصادية والاجتماعية والسياسية والقانونية والايكولوجية. وتلعب البيئة الاجتماعية المتمثلة في 

عامل، سلوكيات الفرد ال دورا هاما في التأثير على وثقافة المجتمع العادات والثقاليد والتنشئة الاجتماعيةالاسرة والمجتمع و

او  فقد يقوم عامل معين بتصرفبضلالها على سلوك الفرد داخل المنظمة،  الاجتماعية وخاصة الاسرية مثلا قد تلقيفالمشاكل 

و ا نظمة لسبب معين ولكن قد يكون السبب الرئيسي هي المشاكل الاسريةمرغوب فيها داخل المغير ردة فعل غير لائقة او 

 .الجوانب الاجتماعية الاخرىونفس الامر ينطبق على ، ضغوطات اجتماعية معينة
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 بتيسمسيلت جامعة أحمد بن يحي الونشريسي
 وعلوم التسيير والعلوم التجارية اديةالعلوم الاقتصكلية 

 (إدارة أعمال) ماستر أولىالسنة 
 70/70/2725 :يوم

 

 

 

 

 
 10 الدولية الأسواقالخيارات الاستراتيجية لدخول  :منالاندماج يعتبر  .1

 10 مليار دولار 031 :الحصة السوقية لشركة )كرايسلر( الأمريكية .2

 10(:كرايسلر دايملر)شركة .3

 شركة عابرة للحدود. 

 يةشركة عالم. 

4.  

 10.تنظيميةلثقافة الا :هي نوع الثقافة المسؤولة عن فشل الاندماج 

  10.)متغير داخلي( الاختلاف الثقافي بين الموظفين :التبرير 

 10 (ثقافتين مختلفتين في السياقتعامل بين لى )الإ فشل الاندماج يعود .5

دون  شراكة بين شركتيننتج عنه ما التحالف يأمع زوالها  شراء شركةعنه  ينتجلاكتساب ا :الاكتساب عن التحالف فييختلف  .6

 10 زوالهما.

 10 الاستحواذ المتصل :الاستحواذ هونوع  .7

 10:الاستحواذزايا م .8

  ؛الأسواقمعوقات غزو تجاوز 

  ؛من مخاطر المنافسةالحد 

 قيةفرص تسويلق خ. 

 10 مينبواسطة حقوق المساه التمويل :عتمدت عليها شركة دايملر في التمويلاالطريقة التي  .9

ال الدوليةفي مقياس إدارة الأعم إمتحان السداسي الأولالإجابة النموذجية ل  
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11.  

 10.الأجنبيةخيار العملة  :استراتيجية 

  10.الصرف أسعارتخفيض مخاطر  :من هذه الاستراتيجيةالغرض 

11.  

 10ركة( بلد ثالث )لا يوجد به فروع او مقر للش :مصدر العمالة الدولية المهاجرة 

 سياسة التوظيف الدولي المعتمدة: 

 10.التركيز العالميياسة س 

  10. لمهاجرينا من خلالها يمكن توظيفالسياسة الوحيدة التي  :التبرير 

  10مرحلة التكيف. :هيالمرحلة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

             الأستاذ: زيان بروجة علي



 تتيسمسيل جامعة                                                  وزارة التعليم العالي والبحث العلمي                                 

 0202-0202السنة الدراسية:                                                       وعلوم التسيير العلوم الإقتصادية والتجارية كلية

ماستر )إدارة الأعمل( السنة الأولى الأولالسداسي  -الإجابة النموذجية  الاتصال والتحرير الاداريالمادة:    

 

 

 ن( 7)مع تصحيح الخطأ إن وجد  "خطأ"او  "صحـ "أجب ب التمرين الأوّل:

 تسمى محضر التنصيبمدير الجامعة محررات إدارية في حال ترقية المستخدمين يصدر  -1

 رقيةالت قررحال ترقية المستخدمين تسمى ميصدر مدير الجامعة محررات إدارية في " "خطأ

 في حالة معاينة حالات الغش يقوم أعوان التجارة بتحرير مخالفات تسمى محضر مخالفة -2

 ةعاينفي حالة معاينة حالات الغش يقوم أعوان التجارة بتحرير مخالفات تسمى محضر م" "خطأ

 الإدارية الرقم التسلسلي هو أحد البيانات الثانوية في المحررات -3

 في المحررات الإدارية ساسيةالرقم التسلسلي هو أحد البيانات الأ" "خطأ

 عدم امتثال الطالب لأوامر الأستاذ أثناء الامتحان يصدر في حقه محرر يسمى مقرر المجلس التأديبي -4

 صح

 القرار هو نفسه المقرر -5

 ونحوها والعلاوات كالعطل أهمية، أقل للأمور للتسيير، والمقرر المقرر بينما للتنظيم القرار "خطأ"

 الإداريةالاستدعاء الاداري هو نفسه الدعوة  -6

 مع أسلوب المجاملة طوعي أو اختياري فالحضور الدعوة أما صاحبه ويتضرر الحضور إلزامي الاستدعاء."خطأ"

 الاتصالأربعة وهي: المرسل، المستقبل، الرسالة ووسيلة  الإداري الاتصالعناصر  -7

 العكسية التغذيةو الاتصال وسيلة الرسالة، المستقبل، المرسل، :وهي خمسة الإداري الاتصال عناصر."خطأ"

 ن( 3) رتب النصوص التشريعية والتنظيمية بحسب ورودها في الجريدة الرسمية التمرين الثاني:

 المرسوم-4 الدستور -1

 القرار والمقررات-5 القانون-2

 والمناشيرالتعليمات -6 الأمر-3

 

 ن( 3) من بين الوثائق الإدارية المحضر وعرض الحال، ما الفرق بينهما: التمرين الثالث:

 عرض الحال المحضر
وثيقة إدارية لها قوة إثبات يحمل المحضر شهادة دون إبداء الرأي 

تحريات  واقتراح الحلول الهدف منه التعبير عن وقائع، أحداث ،
 أو سماع أقوال .... الخ بصفة موضوعية، بهدف اثبات صحتها

وثيقة إدارية وصفية الغرض منها المحافظة على اثر کتابی يحمل 
عرض الحال شهادة دون إقتراح الحلول الهدف من عرض الحال 
التعبير عن حادثة نشاط بغرض إعلام الرئيس الإداري يوقع من 

ل رسمي يحرر بطلب من طرف محرره فقط لا يسجل في سج
الرئيس الإداري يوقع من طرف عون مختص والمعنيين بالأمر 
سواءا شهود أو أشخاص حاضرين وقت كتابته يسجل في سجل 

 رسمي خاص بالمحاضر يحرر بدون طلب من الرئيس الإداري



 �🌷🌹� للطالب سحون حمزة والثانية  لاولى للطالبة أوهيب حناناتم اختيار احسن إجابة على التمرين الرابع 

 

 



 �🌷🌹� للطالب سحون حمزة والثانية  لاولى للطالبة أوهيب حناناتم اختيار احسن إجابة على التمرين الرابع 
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 09/01/2025                         2024/2025السنة الجامعية:                  إدارة العمال ولى ماسترأالسنة الأ

       

  

∑ 𝜺𝒕
𝟐𝒏

𝒕=𝟏 = 𝟏𝟔, 𝟕𝟏𝟒𝟔, ∑ (𝜺𝒕 − 𝜺𝒕−𝟏)𝟐𝒏
𝒕=𝟐 = 𝟏𝟓, 𝟎𝟕𝟑𝟖    

𝒚̂𝒊 = 𝜷
𝟎

+ 𝜷𝟏 𝒙𝟏𝒊 + 𝜷𝟑 𝒙𝟑𝒊 = 𝟏𝟑, 𝟎𝟗𝟗𝟓 − 𝟏, 𝟒𝟐𝟐𝟒𝒙𝟏𝒊 + 𝟎, 𝟎𝟔𝟔𝟖𝒙𝟑𝒊  

1- R𝑦𝑥1,𝑥2
R2𝐹∝=

0.05 

2- 𝛽𝑖∝= 0.05 

3-  

4-  farrer. 

- 

𝑥2𝑦𝑖

∑ 𝐲𝐱𝟏 = 𝟑𝟕𝟔, ∑ 𝐱𝟏
𝟐 = 𝟐𝟓𝟎 

1- 𝐲𝒊𝒙𝟏𝒊 

- ∝= 0.05

𝐱𝟏 = 1

 الجمهـورية الجزائـرية الديمقـراطية الشعبيـة

أوزارة التعليـم العـالي والبحث العلمـي

أتيسمسيـلت  ةجـامع

   كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

   République Algérienne Démocratiques populaire 

Ministère de l’Enseignement  Supérieure et de la 

Recherche Scientifique 

Université Tissemsilt 

faculté de sciences Economique et Commerciales et de 

sciences de Gestions 

 

𝑥2𝑖𝒙𝟏𝒊

  

𝐲𝒊 
n=12

14,66674,3333 7,9167 

𝟑, 𝟑𝟔𝟔𝟓𝟏, 𝟒𝟗𝟕𝟒𝟐, 𝟓𝟎𝟑𝟎 𝜎

𝒓𝒚𝒙𝟐
= 𝟎, 𝟐𝟐𝟐𝟗

𝒓𝒙𝟏𝒙𝟐
= −𝟎, 𝟏𝟓𝟔𝟐

𝒓𝒚𝒙𝟏
= −𝟎, 𝟖𝟔𝟓𝟎   
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𝝌𝟐        𝜒
∝,

1

2
𝑚.(𝑚−1)

2∗
= 𝜒0.05,1

2∗
= 3.841K𝑑𝑢 = 1.54, 𝑑𝑙 = 0.95 
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1- 𝐑𝒚𝒙𝟏,𝒙𝟐
𝐑𝟐𝑭∝=

𝟎. 𝟎𝟓 

- 𝐑𝒚𝒙𝟏,𝒙𝟐
 

 R𝑦𝑥1,𝑥2,…,𝑥𝑛
= √1 −

𝐴

𝐵
 

𝐴 = (

1 𝑟𝑦𝑥1
𝑟𝑦𝑥2

𝑟𝑥1𝑦 1 𝑟𝑥1𝑥2

𝑟𝑥2𝑦 𝑟𝑥2𝑥1
1

) = (
𝟏 −𝟎. 𝟖𝟔𝟓𝟎 𝟎. 𝟐𝟐𝟐𝟗

−𝟎. 𝟖𝟔𝟓𝟎 𝟏 −𝟎. 𝟏𝟓𝟔𝟐
𝟎. 𝟐𝟐𝟐𝟗 −𝟎. 𝟏𝟓𝟔𝟐 𝟏

) 

𝐵 = (
1 𝑟𝑥1𝑥2

𝑟𝑥2𝑥1
1

) = (
𝟏 −𝟎, 𝟏𝟓𝟔𝟐

−𝟎, 𝟏𝟓𝟔𝟐 𝟏
) = 

𝐴 = 1 + 2(𝑟𝑦𝑥1
∗ 𝑟𝑦𝑥2

∗ 𝑟𝑥1𝑥2
) − (𝑟2

𝑦𝑥1
+ 𝑟2

𝑦𝑥2
+ 𝑟2

𝑥1𝑥2
)

= 1 + 2(−𝟎. 𝟖𝟔𝟓𝟎 ∗ (𝟎. 𝟐𝟐𝟐𝟗) ∗ (−𝟎. 𝟏𝟓𝟔𝟐))

− ((−𝟎. 𝟖𝟔𝟓𝟎)2 + (𝟎. 𝟐𝟐𝟐𝟗)2 + (−𝟎. 𝟏𝟓𝟔𝟐)2) = 𝟎, 𝟐𝟑𝟕𝟗 

𝐵 = 1 − 𝑟2
𝑥1𝑥2

= 1 − (−𝟎, 𝟏𝟓𝟔𝟐)2 = 𝟎, 𝟗𝟕𝟓𝟔 

R𝑦𝑥1,𝑥2
= √1 −

𝟎, 𝟐𝟑𝟕𝟗

𝟎, 𝟗𝟕𝟓𝟔
= 𝟎, 𝟖𝟔𝟗𝟓 

𝐑𝟐 

𝐑𝟐 = 𝟎, 𝟕𝟓𝟔𝟏

𝐱𝟐𝐢   𝐱𝟏𝐢𝐲𝒊 95 92% 

𝑭

𝐹 =
R²

1 − R²
∗

n − m − 1

𝑚
=

0,7561

1 − 0,7561
∗

9

2
= 13,9501

𝑭𝒕𝒂𝒃 = 𝟒, 𝟐𝟔

𝐹𝑟𝑒𝑒𝑙 > 𝐹𝑡𝑎𝑏: 13,9501 > 4,26 

𝐻0
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𝐻0

y𝑖

- 

𝑡𝛽𝑖
𝛽𝑖 

 𝑡𝛽𝑖
=

𝛽𝑖

𝑆.𝐸𝛽𝑖

 

𝛽𝑖𝒙𝒊

𝑆. 𝐸𝛽𝑖
= 𝑚𝛽𝑖

𝛽𝑖 𝑆. 𝐸𝛽𝑖

 𝑆. 𝐸𝛽𝑖
=

𝜎𝑦√1−R2
𝑦𝑥1,𝑥2,…,𝑥𝑛

𝜎𝑥𝑖√1−R2
𝑥𝑖 𝑥2,…,𝑥𝑛

∗ √
1

n−m−1

𝝈𝒚 = 𝟐, 𝟓𝟎𝟑𝟎, 𝝈𝒙𝟏
= 𝟏, 𝟒𝟗𝟕𝟒, 𝝈𝒙𝟐

= 𝟑. 𝟑𝟔𝟔𝟓, 𝒓𝒙𝟏𝒙𝟐
= −𝟎, 𝟏𝟓𝟔𝟐, 𝐑𝟐

𝒙𝟏 𝒙𝟐
= 𝟎, 𝟎𝟐𝟒𝟑 

𝑆. 𝐸𝛽1
=

𝜎𝑦√1 − R2
𝑦𝑥1,𝑥2

𝜎𝑥1
√1 − R2

𝑥1 𝑥2

∗ √
1

n − m − 1
=

𝟐, 𝟓𝟎𝟑𝟎√1 − 𝟎, 𝟕𝟓𝟔𝟏

𝟏, 𝟒𝟗𝟕𝟒√1 − 𝟎, 𝟎𝟐𝟒𝟑
∗ √

1

12 − 2 − 1

=
1,2361

1,4791
∗ 0,3333 = 0,2785 

𝑡𝛽1
=

𝛽1

𝑆. 𝐸𝛽1

=
−1,4224

0,2785
= −𝟓, 𝟏𝟎𝟕𝟑 

𝑡𝑡𝑎𝑏 = ∓3.499 

𝑡
𝑡𝑎𝑏

(
∝=0.05

𝑣=9
)

= 2,262  

𝒕𝒕𝒂𝒃 < 𝒕𝒓𝒆𝒆𝒍 ∶  𝟐, 𝟐𝟔𝟐 < −𝟓, 𝟏𝟎𝟕𝟑

(𝛽1)
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𝑆. 𝐸𝛽2
=

𝜎𝑦√1 − R2
𝑦𝑥1,𝑥2

𝜎𝑥2
√1 − R2

𝑥1 𝑥2

∗ √
1

n − m − 1
=

𝟐, 𝟓𝟎𝟑𝟎√1 − 𝟎, 𝟕𝟓𝟔𝟏

𝟑. 𝟑𝟔𝟔𝟓√1 − 𝟎, 𝟎𝟐𝟒𝟑
∗ √

1

12 − 2 − 1

=
1,2361

3,3253
∗ 0,3333 = 0,1238 

𝑡𝛽2
=

𝛽2

𝑆. 𝐸𝛽2

=
0,0668

0,1238
= 0,5395 

 𝒕𝒕𝒂𝒃 > 𝒕𝒓𝒆𝒆𝒍 : ∓ 𝟐, 𝟐𝟔𝟐 > 𝟎, 𝟓𝟑𝟗𝟓

(𝛽1)

 

3-  

𝑟𝑦𝑥1(𝑥2̅̅̅̅ ) =
𝑟𝑦𝑥1

− 𝑟𝑦𝑥2
∗ 𝑟𝑥1𝑥2

√(1 − 𝑟2
𝑦𝑥2

) ∗ (1 − 𝑟2
𝑥1𝑥2

)

=
(−𝟎. 𝟖𝟔𝟓𝟎) − (𝟎. 𝟐𝟐𝟐𝟗) ∗ (−𝟎, 𝟏𝟓𝟔𝟐)

√(1 − (𝟎. 𝟐𝟐𝟐𝟗)𝟐) ∗ (1 − (−𝟎, 𝟏𝟓𝟔𝟐)𝟐)

=
−0,8301

0,9628
= −0,8621

𝑥1𝑥1𝑦𝑥2

𝒓𝒚𝒙𝟏(𝒙𝟐̅̅ ̅) = −𝟎, 𝟖𝟔𝟐𝟏(−𝟎. 𝟖𝟔𝟓𝟎)

 

𝑟𝑦𝑥2(𝑥1̅̅̅̅ ) =
𝑟𝑦𝑥2

− 𝑟𝑦𝑥1
∗ 𝑟𝑥2𝑥1

√(1 − 𝑟2
𝑦𝑥1

) ∗ (1 − 𝑟2
𝑥2𝑥1

)

=
𝟎, 𝟐𝟐𝟐𝟗 − (−𝟎. 𝟖𝟔𝟓𝟎) ∗ (−𝟎, 𝟏𝟓𝟔𝟐)

√(1 − (−𝟎. 𝟖𝟔𝟓𝟎)𝟐) ∗ (1 − (−𝟎, 𝟏𝟓𝟔𝟐)𝟐)

=
0,0877

0,5196
= 0,1687

𝑥2𝑥2𝑦𝑥1

𝒓𝒚𝒙𝟐(𝒙𝟏̅̅ ̅) = 𝟎, 𝟏𝟔𝟖𝟕𝒓𝒚𝒙𝟐
= 𝟎, 𝟐𝟐𝟐𝟗

 

𝑟𝑥1𝑥2(𝑦̅) =
𝑟𝑥1𝑥2

− 𝑟𝑥1𝑦 ∗ 𝑟𝑥2𝑦

√(1 − 𝑟2
𝑥1𝑦) ∗ (1 − 𝑟2

𝑥2𝑦)

=
(−𝟎, 𝟏𝟓𝟔𝟐) − (−𝟎, 𝟖𝟔𝟓𝟎) ∗ (𝟎, 𝟐𝟐𝟐𝟗)

√(1 − (−𝟎, 𝟖𝟔𝟓𝟎)𝟐) ∗ (1 − (𝟎, 𝟐𝟐𝟐𝟗)𝟐)

=
0,0366

0,2889
= 0,1266 
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𝑥2𝑥2𝑥1𝑦

𝒓𝒙𝟏𝒙𝟐(𝒚̅) = 𝟎, 𝟏𝟐𝟔𝟔𝒓𝒙𝟏𝒙𝟐
= −𝟎, 𝟏𝟓𝟔𝟐

𝒓𝒙𝟏𝒙𝟐
= −𝟎, 𝟏𝟓𝟔𝟐

 

- 

{
𝐻0: 𝑥1 ⊥ 𝑥2                   −  − ∄ 

𝐻1: 𝑥1 ∤ 𝑥2                − − ∃
 

- det 𝑅 

det 𝑅 =|𝑅| = |
𝑟𝑥1𝑥1

𝑟𝑥1𝑥2

𝑟𝑥2𝑥1
𝑟𝑥2𝑥2

| = |
1 −0,1562

−0,1562 1
| = 0,9756 

0 < |det 𝑅| < 1

 

- 𝝌𝟐 

𝜒2 = [−𝑛 − 1 −
1

6
(2. 𝑚 + 5)] log det 𝑅

= [−12 − 1 −
1

6
(2 ∗ 2 + 5)] log(0,9756) = 0,1555

 𝝌𝟐        𝜒
∝,

1

2
𝑚.(𝑚−1)

2∗
= 𝜒0.05,1

2∗
= 3.841 

 𝝌𝟐∗
> 𝝌𝟐, 3.841 > 0,1555  

𝐻0𝐻1

 

 .(D.W) اختبار دربن واتسون .1

 لا يوجد ارتباط ذاتي للأخطاء  )فرضية العدم( 

  يوجد ارتباط ذاتي للأخطاء    )الفرضية البديلة(

0:0 H

0:1 H
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𝑫𝑾 =
∑ (𝜺𝒕−𝜺𝒕−𝟏)𝟐𝒏

𝒕=𝟐

∑ 𝜺𝒕
𝟐𝒏

𝒕=𝟏
      𝐷𝑊 =

15,0738

16,7146
= 0,9018 

 

𝑑𝑢   أن: علما = 1.54, 𝑑𝑙 = 0.95, 4 − 𝑑𝑢 = 2,46,4 − 𝑑𝑙 = 3,05   

 

 

 

𝟎 < 𝑫𝑾 = 𝟎, 𝟗𝟎𝟏𝟖 < 𝑑𝑙 =  للأخطاء  موجب يوجد ارتباط ذاتي (:𝑯𝟎) فرضية العدمنرفض 0.95

 

Dependent Variable: Y   
Method: Least Squares   
Date: 12/23/24   Time: 12:50   
Sample: 1 12    
Included observations: 12   

     
     Variable Coefficient Std. Error t-Statistic Prob.   
     
     C 13.09956 2.366288 5.535909 0.0004 

X1 -1.422444 0.278518 -5.107186 0.0006 
X3 0.066889 0.123889 0.539909 0.6024 

     
     R-squared 0.756221     Mean dependent var 7.916667 

Adjusted R-squared 0.702048     S.D. dependent var 2.503028 
S.E. of regression 1.366278     Akaike info criterion 3.674376 
Sum squared resid 16.80044     Schwarz criterion 3.795602 
Log likelihood -19.04625     Hannan-Quinn criter. 3.629493 
F-statistic 13.95933     Durbin-Watson stat 0.896338 
Prob(F-statistic) 0.001744    

     
      

 

- 𝒚̂𝟏 = 𝛃𝟎 + 𝛃𝐱𝟏𝒊

0 𝑑𝑙 = 0.95 𝑑𝑢 = 1.54 2 4 − 𝑑𝑢 = 2,46 4 − 𝑑𝑙 = 3,05 4 

𝐷𝑊 = 0,9018 

نرفض 
 𝐻0الفرض

وجود ارتباط 
 ذاتي موجب

 غير محدد
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𝛃 =
𝐧 ∑ 𝐲𝒊. 𝐱𝐢 − ∑ 𝐱𝒊 ∑ 𝐲𝒊

𝐧 ∑ 𝐱𝒊
𝟐 − (∑ 𝐱𝒊)

𝟐
=

12(376) − (52)(95)

12(250) − (52)2
=

−428

296
= −1,4459

𝜷𝟎 = 𝒚̅ − 𝜷 𝒙̅𝟏𝒊 = 7,9167 + 1,4459(4,3333) = 14,1822 

𝒚̂𝒊 = 𝜷𝟎 + 𝜷 𝒙𝟏𝒊 = 14,1822 − 1,4459𝑥1𝑖  

 𝑥1𝑖𝑦̂𝑖1,4459 

 𝑥1𝑖 = 0 𝑦̂𝑖 = 14,1822

  -ب

 𝑟𝑥𝑦R2
 

𝑟𝑥1𝑖𝑦 =
𝐧 ∑ 𝐲𝒊.𝐱𝟏𝐢−∑ 𝐱𝟏𝒊 ∑ 𝐲𝒊

√[𝐧 ∑ 𝐱𝟏𝒊
𝟐−(∑ 𝐱𝟏𝒊)

𝟐
][𝐧 ∑ 𝐲𝒊

𝟐−(∑ 𝐲𝒊)
𝟐

]

 =
12(376)−(52)(95)

√[12(250)−(52)2][12(821)−(95)2]
=

−𝟒𝟐𝟖

𝟒𝟗𝟒,𝟕𝟔𝟒𝟓
= −0,8650    

R2 = 𝑟𝑥𝑦
2 = (−0,8650)2 = 0,7482 

)(𝐲𝒊 )(74,82%

  

𝐹 =
R²

1 − R²
∗

n − m − 1

𝑚
=

0,7482

1 − 0,7482
∗

10

1
= 29,7140 

𝐹𝑡𝑎𝑏

(
𝑣1=1

𝑣2=10
∝=0.05

)

= 4,96 

𝐹𝑟𝑒𝑒𝑙 > 𝐹𝑡𝑎𝑏   

𝐻0
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  

R̅2 = 1 − (1 − R2) (
𝑛−1

𝑛−𝑚−1
) = 1 − (1 − 0,7482) (

11

10
) = 0,7230

 𝐱𝟏 = 𝟏 

𝒚̂𝒊 = 14,1822 − 1,4459𝑥1𝑖

= 14,1822 − 1,4459(1) = وحدة12,7363

 

Dependent Variable: Y   
Method: Least Squares   
Date: 12/23/24   Time: 14:43   
Sample: 1 12    
Included observations: 12   

     
     Variable Coefficient Std. Error t-Statistic Prob.   
     
     C 14.18243 1.210337 11.71776 0.0000 

X1 -1.445946 0.265171 -5.452871 0.0003 
     
     R-squared 0.748325     Mean dependent var 7.916667 

Adjusted R-squared 0.723158     S.D. dependent var 2.503028 
S.E. of regression 1.316989     Akaike info criterion 3.539585 
Sum squared resid 17.34459     Schwarz criterion 3.620402 
Log likelihood -19.23751     Hannan-Quinn criter. 3.509663 
F-statistic 29.73380     Durbin-Watson stat 0.910517 
Prob(F-statistic) 0.000280    

     
      

 


